
 

 
Rada Olomouckého kraje 11. 5. 2026                                                                         Strana 1 (celkem 4) 
2. – Návrh Změny č. 2 Územního rozvojového plánu  
Usnesení_příloha č. 01 – Připomínky k návrhu Změny č. 2 Územního rozvojového plánu 

 
 

  
 
 
 

Ladislav Okleštěk 

hejtman 

Jeremenkova 40a, 779 00 Olomouc 

tel.: +420 585 508 887 

datová schránka: qiabfmf 

email: hejtman@olkraj.cz, www.olkraj.cz 

 
Naše č. j. KUOK 57503/2026 

 
Vyřizuje: Mgr. Vychodilová 

Telefon: 585 508 436 

 
Počet listů: 2  Počet příloh: 0 

Počet listů/svazků příloh: 2/0 

 
Olomouc, dne 12. 5. 2026 

 
 
Připomínky Olomouckého kraje k návrhu Změny č. 2 Územního rozvojového 
plánu  
 

Olomoucký kraj obdržel dne 14. 4. 2026 oznámení o konání společného jednání k 
návrhu Změny č. 2 Územního rozvojového plánu (dále jen „návrh ZM2 ÚRP“). Tento 
návrh vymezuje akcelerační oblasti pro obnovitelné zdroje energie celostátního 
významu pro rozvoj výroby energie z větrné energie a energie slunečního záření. 
Současně jsou k jednotlivým oblastem navržena územní opatření stanovující 
podmínky a zmírňující opatření. 

Po projednání Rada Olomouckého kraje, jako příslušný orgán kraje podle § 24 odst. 2 
písm. a) zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, ve znění pozdějších předpisů (dále 
jen „SZ“), na základě usnesení č. ………ze dne 11. 5. 2026, uplatňuje za Olomoucký 
kraj (dále jen „OK“) v souladu s § 94 odst. 3 SZ ke ZM2 ÚRP tyto připomínky: 
 
1. OK nesouhlasí s návrhem vymezení akceleračních oblastí pro rozvoj výroby energie 

z větrné energie (dále také jen „AOV“) na území OK: AOV18 Norberčany, AOV29 
Býškovice, AOV30 Kunovice, AOV33 Dětřichov nad Bystřicí, AOV35 Horní 
Loděnice, AOV 98 Tetětice, AOV101 Hraničné Petrovice a AOV103 Jestřebí. 

Odůvodnění:  
- AOV protínají nebo zasahují do migračních koridorů (konkrétně AOV18 

Norberčany, AOV29 Býškovice, AOV30 Kunovice, AOV33 Dětřichov nad 
Bystřicí, AOV35 Horní Loděnice, AOV 101 Hraničné Petrovice a AOV103 
Jestřebí), vymezených v platných Zásadách územního rozvoje Olomouckého 
kraje (dále jen „ZÚR OK“). Výrobny elektřiny využívající energii větru ovlivňují 
funkčnost migračních koridorů vytvořením bariérového efektu a hlukovou či 
světelnou zátěží. Navržená územní opatření k uvedeným AOV sice obsahují 
podmínku, že umístěním záměrů OZE nesmí dojít ke snížení průchodnosti 
území, resp. k fragmentaci území ani vzniku fyzických nebo vizuálních bariér, 
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které by mohly omezit pohyb velkých savců v rámci jejich přirozených 
migračních tras, avšak zásah do migračních koridorů je u některých AOV natolik 
rozsáhlý, že je ohrožena jejich funkčnost.  
OK patří k významným oblastem ČR z hlediska nutnosti ochrany migrační 
propustnosti krajiny. Je to dáno podílem přírodních biotopů, zejména v 
hraničních oblastech kraje, a dále umístěním ve dvou významných 
nadregionálních migračních koridorech. Tím prvním je propojení jihovýchod – 
severozápad (Beskydy – Jeseníky a dále na Orlické hory a Krkonoše) a tím 
druhým je koridor z Polska do centrálních a jižních Čech a dále do Rakouska 
(směr severovýchod – jihozápad).  
Kritická průchodnost je na území OK identifikována na 4 lokalitách, které se 
nachází v exponovaném území Moravské brány a dále bylo na území OK 
identifikováno celkem 12 problémových míst, u kterých hrozí, že se bez 
systematické regulace mohou stát do budoucna neprůchodnými. Taková 
kritická místa jsou identifikována v místě navržené AOV103 Jestřebí a AOV33 
Dětřichov nad Bystřicí.  
 

- AOV (konkrétně AOV35 Horní Loděnice a AOV101 Hraničné Petrovice) 
zasahují do kulturní krajinné oblasti KKO9 – svahy Nízkého Jeseníku vymezené 
v ZÚR OK.  
V kulturních krajinných oblastech není dle koncepce stanovené v ZÚR OK 
připuštěno umísťování staveb a zařízení obnovitelných zdrojů energie (mj. 
větrné turbíny, větrné parky) a je tím posílena ochrana krajinného rázu. Kulturní 
krajinné oblasti jsou vymezeny jakožto cenná kulturně historicky významná 
území, jako oblasti s přírodně krajinářskými úpravami, s vysokým krajinným, 
památkovým a přírodním potenciálem, a to na základě podrobného prověření 
formou územních studií. Je třeba zdůraznit, že Olomoucký kraj obhájil tuto 
koncepci i v rámci soudního přezkumu, když prokázal veřejný zájem na ochraně 
krajinného rázu, který je chráněn právě koncepcí kulturních krajinných oblastí. 
Vymezení AOV v této kulturní krajinné oblasti je v rozporu s principem jejich 
vymezování tj. „mimo oblasti chráněné jinými veřejnými zájmy“.  

 
2. OK nesouhlasí s návrhem vymezení akceleračních oblastí pro rozvoj výroby 

energie z energie slunečního záření (dále jen „AOS“) na území OK: AOS1 
Kleštěnec, AOS2 Bezuchov, AOS7 Ptení, AOS8 Prusy. 

 Odůvodnění: 
- Na území OK je již nyní značný rozsah výroben energie z obnovitelných zdrojů, 

a to jak větrných, vodních (malé vodní elektrárny, přečerpávací vodní 
elektrárna) tak i solárních (dále jen „FVE“). 

- Dle analytických podkladů ze Zprávy o uplatňování Územní energetické 
koncepce z 6/2022 https://www.olkraj.cz/regionalni-rozvoj-analyzy-a-
koncepce/uzemni-energeticka-koncepce  byl v roce 2020 instalovaný elektrický 
výkon FVE 110,240 MW (ještě před započetím války na Ukrajině). Na území 
kraje bylo k roku 2022 30 fotovoltaických elektráren s výkonem 1MW a vyšším. 
Z veřejných zdrojů instalovaný výkon FTV v OK vzrostl ze 132 MW v roce 2022 
na téměř 223 MW v roce 2024. 
Je tedy zřejmé, že OK v této oblasti na bázi dobrovolného vymezení svůj 
příspěvek k cíli EU v oblasti obnovitelných zdrojů energie odvedl. Vymezení 

https://www.olkraj.cz/regionalni-rozvoj-analyzy-a-koncepce/uzemni-energeticka-koncepce
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akceleračních oblastí pro FVE na území OK se tedy jeví jako nerovnovážné vůči 
zbytku území státu. Nadto jsou AOS1 Kleštěnec, AOS2 Bezuchov a AOS8 
Prusy vymezovány na zemědělské půdě vyšší kvality, která je zemědělsky 
obhospodařována. Koncepce ZÚR OK a dalších strategických dokumentů, 
právě i „Územní energetická koncepce Olomouckého kraje“, předpokládá další 
rozvoj výroby energie z FVE, avšak na bázi dobrovolnosti ze strany obcí a také 
vyhodnocení vhodných lokalit pro tyto výrobny podle principů stanovených cíli 
a úkoly územního plánování a tak, aby byly upřednostňovány umělé a 
zastavěné plochy, jako jsou dopravní infrastruktura a její blízké okolí, 
parkoviště, zemědělské stavby a stavby pro průmysl včetně nádvoří, skládky, 
území narušená povrchovou těžbou, kde ještě nebyla zahájena rekultivace, 
umělé vodní útvary, případně objekty technické vodohospodářské 
infrastruktury, a dále znehodnocená půda, kterou nelze využívat pro 
zemědělství.  

 
           Odůvodnění k oběma typům akceleračních oblastí: 

OK v souladu s kompetencemi danými mu zákonem č. 129/2000 Sb., o krajích, 
v platném znění, pečuje v samostatné působnosti o všestranný rozvoj svého 
území. ZÚR OK pořídil kraj jako svůj strategický dokument již v roce 2008 a 
v souladu s cíli a úkoly územního plánování stanovil koncepce pro vyvážený 
vztah hospodářského vývoje, soudržnosti společenství obyvatel a příznivé 
životní prostředí. V průběhu let byl tento vyvážený stav kontinuálně sledován a 
prověřován změnami ZÚR OK a pro řešení problémů v území byly pořízeny 
podrobné odborné podklady, které se pak do koncepcí ZÚR OK promítly. 
V připomínkách tedy kraj hájí koncepce vzniklé na základě sledování 
kontinuálního vývoje území, prověřování jeho stavu a stanovení směrů 
rozvoje svého území s ohledem na ochranu jeho hodnot.  
Navrhované AO zasahují v některých svých částech do těchto koncepcí a jsou 
způsobilé narušit pilíř ochrany životního prostředí, což OK považuje za 
nepřiměřený zásah do své samostatné působnosti v rámci péče o rozvoj svého 
území. 
Návrhem AO je také zasahováno do pilíře soudržnosti společenství obyvatel 
kraje. Obce OK dotčené návrhem AO se na OK obrátily s požadavky na hájení 
jejich území proti vymezení akceleračních oblastí. OK se zavázal zohlednit 
velké množství negativních stanovisek obcí na území kraje. Tato stanoviska 
jsou pro kraj zásadní, neboť právě obce nesou přímou odpovědnost za kvalitu 
života svých obyvatel a nejlépe znají specifika svého území. OK dlouhodobě 
zastává názor, že vymezování akceleračních oblastí nesmí být obcím 
jednostranně určováno bez jejich souhlasu. OK, jakkoliv si je vědom potřeby 
vymezení akceleračních oblastí z důvodů závazku ČR na implementaci 
směrnice RED III v rámci Národního plánu obnovy a pro možnost naplnění 
stanovených cílů v oblasti obnovitelných zdrojů energie, podporuje obce na 
svém území v jejich právu na samosprávu na jejich územích.  

 

S pozdravem 

                                Ladislav Okleštěk 
                                                                                               hejtman 
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Přílohy: 

Příloha č. 1 – Změna č. 2 ÚRP – výřez území OK a vymezené KKO a migrační koridory v ZÚR 

OK  

Příloha č. 2 – Změna č. 2 ÚRP – výřez území OK a dotčené obce   

 

 

 

 


